
 

 

 تورممسائل مربوط به 

 

ریال و هسینه  000/000/2از سوی بانک مرکسی به طور فرضی عدد  86اگر هسینه جاری یک سبد کالا در سال  -1

باشد؟  می ریال اعلام گردیده باشد،شاخص قیمت ها چه عددی000/200/1( 76سال )سبد کالای فوق درسال پایه 

 (باذکرفرمول)

 

شاخص =   سطح قیمت جدید  -سطح قیمت قبلی =    000/000/2   - 000/200/1=    %000/800 =  66 

 قیمت 

                           سطح قیمت قبلی                                000/200/1                 000/200/1            

     

نرخ تورم )باشد ، نرخ رشد شاخص قیمت ها  150( 76) ، در سال پایه 200،   85ت ها در سال اگر شاخص قیم -2

 (باذکر فرمول) را محاسبه نمایید ( 
 نرخ تورم =    85شاخص قیمت در سال   -شاخص قیمت در سال پایه ×   100=   200 -150=     %50 =  33     

 شاخص قیمت در سال پایه                                     150          150                  

 

ریال باشد، قیمت  000/140ریال و در انتهای سال 000/100،   88اگر قیمت یک کیلو گوشت در ابتدای سال  -3

 آن چنددرصد تورم به دنبال داشته است ؟

 نرخ تورم =    000/140  - 000/100×    %100  =   40            

                                             000/100                        

 


